

# КТО ИСПРАВИТ ТРУДНОГО ПОДРОСТКА?

**Как работать с трудными подростками, чтобы вернуть их к нормальной жизни, не дать им отступать дальше, какую помощь в этом может оказать православная церковь? Эти и другие вопросы обсуждались на круглом столе, состоявшемся в пресс-службе УВД.**

От Орловско-Ливенской епархии в нем принял участие клирик Ахтырского кафедрального собора отец Георгий, от УВД — зам. начальника управления по обеспечению деятельности участковых уполномоченных милиции и по делам несовершеннолетних полковник милиции Н. Ярован, начальник центра временного содержания несовершеннолетних правонарушителей подполковник милиции И. Глыбин.

На круглом столе были рассмотрены проблемы духовно-нравственного воспитания молодежи и вопросы взаимодействия подразделений по делам несовершеннолетних с Орловско-Ливенской епархией.

Надо сказать, что опыт взаимодействия между подразделением по делам несовершеннолетних и православной церковью уже накоплен богатый. В 2003—2005 годах по договоренности с Успенским мужским монастырем Орла инспекция по делам несовершеннолетних ОВД по Советскому району направляла туда трудных подростков, стоящих на учете в милиции. Подростки помогали православным инокам в обустройстве территории обители, ходили на богослужения, беседовали с наместником монастыря. Результат духовного воспитания очевиден — многих ребят сняли с учета и в поле зрения милиции они впоследствии не попадали.



По словам о. Георгия, ему не раз приходилось общаться с трудными подростками — воспитанниками интерната, расположенного в п. Знаменка.

— Сначала на занятиях дети в прямом смысле отвергали меня, — говорит он, — а затем все-таки стали прислушиваться. Постепенно наши отношения стали доверительными. Однажды ко мне домой пришел парень, который учился в интернате и приходил ко мне на занятия. Он появился посреди ночи, был пьяный, хотя до этого не раз говорил, что пить больше не будет. Пришлось с ним беседовать и вразумлять. Утром следующего дня у нас состоялся доверительный разговор. Как мне показалось, я

помог парню разобраться с его проблемами. Впоследствии я ни от него, ни о нем плохого не слышал и не видел. Если мы сможем вылечить душу хотя бы одного ребенка и поставить его на верный жизненный путь — это уже будет огромной победой.

Участники круглого стола решили, что по четвергам о. Георгий будет встречаться с подростками, находящимися в центре временной изоляции несовершеннолетних правонарушителей. На базе центра решено проводить курс лекций по основам православия для подростков, которые стоят на учете в милиции. Также достигнута договоренность об участии о. Георгия в профилактических мероприяти-

ях, проводимых подразделениями по делам несовершеннолетних в работе с неблагополучными семьями.

— Безусловно, — отметила Н. Ярован, — православное духовенство может оказать практическую помощь милиции в перевоспитании трудных подростков. Сейчас многие молодые люди распушены и предоставлены сами себе. Связано это с низкой

духовностью среди молодежи, отсутствием четкой идеологии и с тем влиянием, которое на детей оказывает телевидение. Многие фильмы перенасыщены негативом — в них демонстрируется насилие, телевизионные герои пьют и курят. Негативно влияет на молодежь и широкая реклама пива. Парни и девушки с бутылкой в руке стали обычным явлением на улицах наших городов.

Особое место в работе милиции занимает деятельность по обеспечению прав и свобод несовершеннолетних. В первую очередь, это защита детей от вовлечения в криминальную среду. Наши дети имеют право на особую заботу и помощь. Для гармоничного развития ребенка важны традиции, культурные и духовные ценности народа, поэтому государство обязано обеспечить направленность образования на воспитание уважения к культурной, национальной самобытности. Значимость этих задач очевидна: от защиты прав и свобод ребенка зависит многое — будущее страны, ее экономическое и социальное благополучие.

Пресс-служба УВД.

## ПОПАЛИСЬ НА «КАНАЛЕ»

**В целях выявления и перекрытия каналов нелегального проникновения синтетических наркотиков на территорию Орловской области с 28 августа по 3 сентября Управлением ФСКН России по Орловской области совместно с сотрудниками УВД, УФСБ России по Орловской области, Орловской таможни, ЛОВД ст. Орел Московской железной дороги проводилась комплексная оперативно-профилактическая операция «Канал-2007».**

В период проведения операции наркополицейскими совместно с сотрудниками УБОП УВД были задержаны лица цыганской национальности, занимающиеся поставкой и мелкорозничной продажей героина на территории области, установлен факт сбыта героина массой 50,4 грамма. При проведении обысков по месту жительства задержанных было обнаружено и изъято ещё 79,9 грамма героина, хранившегося в тайниках.

Сотрудниками Мценского межрайонного отдела Управления ФСКН РФ по Орловской области в подвале одного из жилых домов было обнаружено и изъято более 2 кг марихуаны. По данному факту следственным отделом управления возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 228 УК РФ («Незаконное хранение наркотических веществ»), задержаны два человека, один из которых — гражданин Грузии.

Всего в ходе проведения оперативно-профилактической операции выявлено 55 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, из них 42 связаны со сбытом наркотических средств, два преступления — с незаконным культивированием наркосодержащих растений, одно — с легализацией денежных средств, полученных преступным путем, ликвидирован наркопритон. Из незаконного оборота изъято 19 кг 464 грамма наркотических средств. За незаконные операции с наркотиками к уголовной ответственности привлечено 59 человек, задержано 35 человек. Выявлено 28 фактов административных правонарушений, раскрыто 105 общеуголовных преступлений.

Пресс-служба Управления ФСКН России по Орловской области.

## ЗА ТАКУЮ СОЛОМУ ПОЛОЖЕН СРОК

**С середины мая на территории области проводится межведомственная комплексная оперативно-профилактическая операция «Мак-2007».**

Для ознакомления населения области с проводимой операцией Управлением ФСКН РФ по Орловской области выпущены тематические листовки, которые распространяются через участковых уполномоченных, а также при проведении сходов граждан. Сотрудниками управления проводятся профилактические беседы с землепользователями, выступления на сходах граждан, в ходе которых разъясняются цели и задачи проводимой операции, уголовная и административная ответственность за нарушения закона.

В рамках операции сотрудниками управления совместно с УВД разработан график проведения рейдов с участием представителей



органов исполнительной власти, председателей садоводческих кооперативов по дачным участкам. В ходе рейдов осуществляются подворные обходы, проводятся разъяснительные беседы и сходы граждан.

За период проведения операции сотрудниками Управления ФСКН РФ по Орловской области возбуждено 237 уголовных дел. Из незаконного оборота изъято более 6 кг наркотических средств, из них — 5 кг 700 граммов марихуаны,

829,8 грамма маковой соломки. К уголовной ответственности за незаконный оборот растительного происхождения привлечено 69 человек.

Пресс-служба Управления ФСКН России по Орловской области.

### ВНИМАНИЕ, РОЗЫСК!

ОВД по городу Мценску и Мценскому району разыскивается Вячеслав Сергеевич Федин 1992 года рождения, уроженец Мценска. 9 декабря прошлого года он ушел из дома. До настоящего времени его местонахождение неизвестно.



Приметы: на вид 14 лет, рост 160 см, худощавого телосложения, волосы русые, глаза серо-голубые.

Был одет: брюки черные, куртка черная с красными вставками, свитер белый, шапка вязаная черная, ботинки черного цвета.

Просим всех, кому что-либо известно о местонахождении Федина Вячеслава Сергеевича, позвонить по телефону: (8-48646) 2-19-25 или 02.

\*\*\*

ОВД по Советскому району разыскиваются скрывшиеся от следствия Денис Алексеевич Ларин 1976 года рождения, уроженец г. Орла, зарегистрированный по адресу: г. Орёл, ул. Октябрьская, д. 68, кв. 47, и Виталий Васильевич Аникин 1971 года рождения, уроженец г. Ферганы, Республика Узбекистан, зарегистрированный по адресу: Орловская область, д. Болотовские Дворы, д. 7, кв. 5.

Они подозреваются в убийстве и похищении человека.

Всех, кто обладает информацией о местонахождении Д.А. Ларина и В.В. Аникина и может помочь в их розыске, просим позвонить по телефонам: 43-36-22, 45-59-12 или 02.

Пресс-служба УВД.

## РЕМЕНЬ — НЕ ДЛЯ ИНСПЕКТОРА

**Интенсивность движения постоянно растет, дорожная обстановка становится все сложнее. Подсчитано, что ремни безопасности на 40% увеличивают шансы выжить в аварии с потенциально смертельным исходом.**

Столкновение даже на скорости 20 км/час для непристегнутого ребенка может закончиться смертью. 10% попавших в аварию детей оказываются выброшенными из салона, что в 10 раз увеличивает вероятность их гибели. Следует учесть, что ребенок должен быть надлежащим образом зафиксирован не только во время продолжительной поездки: 40% фа-

тальных ДТП с участием детей происходит на дистанции не далее трех километров от пункта отправления.

Напомним, что дети в возрасте до 12 лет должны находиться на заднем сиденье автомобиля. Специальные детские удерживающие устройства гарантируют безопасность поездки и предотвращают вероятные травмы в результате аварии. Обратимся к цифрам — наличие детских удерживающих устройств уменьшает гибель в ДТП среди грудных детей на 71%, на 54% — среди детей от 2 лет.

С 11 августа 2007 г. административный штраф за неиспользование ремней безопасности увеличился до 100 рублей. За неиспользование специальных детских

удерживающих устройств также придется раскошелиться на 100 рублей. Ежедневно инспектора ДПС составляют более 100 протоколов на водителей, не пристегнутых ремнями безопасности, и за неприменение детских кресел. Однако большинство водителей игнорируют правила и рискуют своим и чужим здоровьем и жизнью. Ситуация может измениться с 1 января 2008 г., когда штраф за неиспользование ремней увеличится до 500 рублей. Возможно, тогда желающих пристегнуться станет больше и число пострадавших на дорогах уменьшится.

Н. СУХАНОВА,  
Старший инспектор по пропаганде  
отдела безопасности ДПС ГИБДД.